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Μαθησιακά Αποτελέσματα Μαθήματος: 
Με την ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές αναμένεται ότι θα είναι ικανοί να: 

 Κατανοούν την έννοια της ανάπτυξης της σταδιοδρομίας και  περιγράφουν  το περιεχόμενό 
της. 

 Αναγνωρίζουν τις θεωρίες και τα μοντέλα επαγγελματικής ανάπτυξης και επιλογής και 
κατανοούν το πώς βασικά ζητήματα αυτών επηρεάζουν το σχεδιασμό και τη διαχείριση της 
σταδιοδρομίας. 

 Χρησιμοποιούν, αξιολογούν και αξιοποιούν τις κυριότερες θεωρίες επαγγελματικής 
ανάπτυξης και επιλογής, ανάλογα με τις ανάγκες των πελατών, προκειμένου να τους 
βοηθήσουν να ενταχθούν με επιτυχία στον σύγχρονο κόσμο της εργασίας. 

 Εφαρμόζουν αυτές τις θεωρίες για τις επαγγελματικές επιλογές των πελατών, τη λήψη 
επαγγελματικών αποφάσεων και τη δια βίου επαγγελματική τους ανάπτυξη. 

 Προσδιορίζουν τους εξωτερικούς και κοινωνικούς παράγοντες που επηρεάζουν την 
επαγγελματική ανάπτυξη και επιλογή. 

 Αναγνωρίζουν και αναλύουν ειδικά θέματα τα οποία επηρεάζουν την επαγγελματική 
ανάπτυξη και επιλογή, συμπεριλαμβανομένων ζητημάτων όπως η ισορροπία προσωπικής-
επαγγελματικής ζωής, το φύλο και η διαφορετικότητα. 

 Αξιοποιούν τις μετανεωτερικές θεωρίες, προκειμένου να στηρίξουν τους πελάτες στη 
διεκδίκηση προοπτικών για το μέλλον τους. 

 Συνενώνουν στοιχεία από διάφορες θεωρητικές προσεγγίσεις, προκειμένου να βοηθήσουν 
τους πελάτες να σχεδιάσουν ή να διαμορφώσουν μια επιθυμητή επαγγελματική 
σταδιοδρομία. 

 Επιλέγουν εργαλεία αξιολόγησης και καθορίζουν παρεμβάσεις και τεχνικές που 
συνδέονται με τις διάφορες θεωρητικές προσεγγίσεις και μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
στη συμβουλευτική διαδικασία  

 Σχεδιάζουν και διαμορφώνουν προγράμματα επαγγελματικής ανάπτυξης ανάλογα με τις 
ανάγκες διαφόρων πληθυσμών και το στάδιο ζωής το οποίο διάγουν. 
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Διδασκαλία στην τάξη 
 



Προτεινόμενα/προαιρετικά 
μέρη του προγράμματος: 
 

Κανένα 

Σκοπός μαθήματος:  
Σκοπός του μαθήματος είναι η μελέτη των βασικότερων ζητημάτων που απασχολούν τις 
κυριότερες θεωρίες επαγγελματικής ανάπτυξης και επιλογής και των μεθόδων με τις οποίες οι 
θεωρίες αυτές εφαρμόζονται πρακτικά στη σχέση συμβούλου-πελάτη σε διάφορα πλαίσια και 
πληθυσμούς. Έμφαση δίδεται στη διαδικασία και τους τρόπους λήψης επαγγελματικών 
αποφάσεων και σε μεθόδους και μέσα που αφορούν στη διευκόλυνση της δια βίου 
επαγγελματικής ανάπτυξης, ενώ συζητούνται ιδιαίτερα οι μετανεωτερικές θεωρίες, οι οποίες 
ανταποκρίνονται αποτελεσματικότερα στις διαρκείς σύγχρονες κοινωνικοοικονομικές συνθήκες 
και αλλαγές. Συζητούνται, επίσης, μελέτες περιπτώσεων, παρεμβάσεις και τεχνικές, προκειμένου 
να αξιοποιηθεί με αποτελεσματικό τρόπο η σύνδεση θεωρίας, έρευνας και πρακτικής εφαρμογής. 
 
Περιγραφή μαθήματος: 
Με το τέλος του μαθήματος, οι φοιτητές θα είναι σε θέση να γνωρίζουν το περιεχόμενο των 
θεωριών επαγγελματικής ανάπτυξης και λήψης αποφάσεων και να κατανοούν πώς οι αντιλήψεις 
που αναδεικνύονται μέσω των θεωρητικών προσεγγίσεων, επηρεάζουν την επαγγελματική 
συμπεριφορά των πελατών. Θα μπορούν να χρησιμοποιούν τις βασικές θεωρίες επαγγελματικής 
επιλογής και ανάπτυξης καθώς και τις μετανεωτερικές θεωρίες, προκειμένου να καθορίζουν 
κατάλληλες συμβουλευτικές παρεμβάσεις σύμφωνα με τις ιδιαίτερες ανάγκες των πελατών. Θα 
αναπτύσσουν προγράμματα επαγγελματικής ανάπτυξης, ανάλογα με τις διαφορετικές ανάγκες  
των πληθυσμών και το στάδιο ζωής στο οποίο βρίσκεται κάθε άνθρωπος. Θα γνωρίζουν εργαλεία 
αξιολόγησης και τεχνικές που συνδέονται με τις διάφορες θεωρητικές προσεγγίσεις και τα οποία 
είναι δυνατόν να χρησιμοποιηθούν στη συμβουλευτική διαδικασία  ως μέσο για να βοηθηθούν  οι 
πελάτες να κατανοήσουν την επαγγελματική τους ανάπτυξη και συμπεριφορά.  
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